2023年11月

星期二 癸卯年九月廿四



国内统一连续出版物号 CN21-0018 总第5910期 本期4版

提能增效优环 跃级晋位当排头

近平向第六届中国国际进口博览会致信

新华社北京11月5日电11月5 日,国家主席习近平向第六届中国国际 进口博览会致信。

习近平指出,2018年以来,进博会 成功举办五届,依托中国大市场优势,发 挥国际采购、投资促进、人文交流、开放 合作平台功能,对加快构建新发展格局 和推动世界经济发展作出了积极贡献。

习近平强调,当前,世界经济复苏 动力不足,需要各国同舟共济、共谋发 展。中国将始终是世界发展的重要机 遇,将坚定推进高水平开放,持续推动 经济全球化朝着更加开放、包容、普惠、 平衡、共赢的方向发展。希望进博会加 快提升构建新发展格局的窗口功能,以 中国新发展为世界提供新机遇;充分发

挥推动高水平开放的平台作用,让中国 大市场成为世界共享的大市场;更好提 供全球共享的国际公共产品服务,助力 推动构建开放型世界经济,让合作共赢 惠及世界。

第六届中国国际进口博览会当日 在上海市开幕,主题为"新时代,共享未 来",由商务部和上海市人民政府主办。

铸牢中华民族共同体意识视域下新时代民族古籍整理与研究学术会议在我县举行

本报讯(记者 韩春雨 明 月 张帅)11月4日,铸牢中华民族共同体 意识视域下新时代民族古籍整理与研 究学术会议在我县举行。

市政协副主席、县委书记刘彦鸿, 副市长林莉,中国藏学研究中心副总干 事、研究员李德成,中国人民大学西域 历史语言研究所所长、长江学者乌云毕 力格,内蒙古大学蒙古学学院院长、长 江学者吴英喆在会议上先后致辞。

国家民委全国少数民族古籍整理研 究室业务处处长杨硕,辽宁省民族和宗 教事务委员会民族文化教育处处长董金 海,市政协主席张盈,市人大常委会副主 任海淑梅,县领导赵宝权、陈忠民出席会 议。县委常委、副县长孙谦主持会议。

刘彦鸿在致辞中首先代表县委、县 政府向出席本次活动的各位专家、学者表 示热烈欢迎,向学术会议的成功召开表示 祝贺,向多年来一直关心、支持我县民族 事业发展的各界人士表示衷心感谢。

刘彦鸿指出,党的十八大以来,以 习近平同志为核心的党中央站在实现 中华民族伟大复兴的战略高度,对传承

和弘扬中华优秀传统文化作出一系列 重大决策部署。进入新时代,党的二十 大报告提出要"加大文物和文化遗产保 护力度""传承中华优秀传统文化",古 籍事业迎来新的发展机遇。特别是近年 来,县委、县政府坚持以习近平总书记关 于加强和改进民族工作的重要思想为指 导,以铸牢中华民族共同体意识为主线, 推动民族事业高质量发展,实现社会效 益和经济效益双丰收。谋划打造了集 "产学研科工农贸商"八大板块的百亿元 蒙医药产业。融合古寺古塔等传统资 源,挖掘传统价值,实施了"双一二三四" 工程。选树了四位形象大使。我县各类 民族文物达到9300余件,民族古籍2万 余部。蒙古贞文化博物馆年接待游客量 3万多人次。同时谋划启动了全国最大 的中国民族古籍博物馆暨蒙医药文化博 物馆项目等一系列举措,通过内生动力、 巧借外力、共同努力,全县民族事业开创 了崭新局面。未来,阜新蒙古族自治县 将进一步在完善古籍保护机构、古籍保 护机制,打造古籍数字化,实现资源共 享,培养古籍专业型、复合型人才,提高

古籍的转化利用等方面全向发力,让书 写在古籍里的文字活起来,打造阜蒙古 籍品牌,为构筑中华民族共有精神家园 作出积极贡献。

林莉在致辞中指出,阜新历史文化 悠久,文化底蕴深厚。这一方土地物华 天宝,人杰地灵,这里的人民勤劳勇敢, 自强不息,创造了多姿多彩的地域文 化,阜新历史文化具有鲜明的民族特 色,其中独具魅力的蒙古贞文化更是散 发着耀眼光芒。各位专家学者以阜新 多民族、多文化的特点,深入挖掘各民 族交往交融的历史史实,总结推出阜新 民族工作的典型经验,讲好民族和睦、 社会和谐的阜新故事,为全国铸牢中华 民族共同体意识贡献阜新的智慧。

本次学术会议为期2天。会议期 间,与会专家们将针对蒙古文、满文、藏 文、蒙藏医药等古籍文献中的各民族交 流交往交融史展开分组研讨,并作专题

市委统战部、市民宗局、县委、县政 府相关领导以及来自全国各高校、科研 单位的专家学者320人参加会议。

县委常委会召开会议

本报讯(记者 韩春雨 张 彪 张 帅)11月5日,十五届县委常委会 第102次会议召开。县委书记刘彦鸿 主持会议并讲话。县人大常委会主任 赵宝权、县政协主席陈忠民,县委常委、 县政府、县政协相关领导,县纪委监委 机关、县委办、县政府办、县工信局、县 教育局、县人社局、县自然资源局、县水 利局、县总工会主要负责同志及县检察 院分管负责同志参加会议。

会议审议了《阜新蒙古族自治县纪 委监委派驻机构负责人担任驻在单位 党组(党委)成员的方案》。

会议强调,一要提高政治站位,深

刻领会派驻机构改革的重要意义。要 认识到持续推动派驻机构改革是深化 纪检监察体制改革的重要举措,是落实 党章和党内法规要求的具体实践,是我 县全面从严治党向纵深推进的现实需 要,自觉做到在思想上更加认同、认识 上更加深入、工作上更加主动,确保党 中央深化纪检监察体制改革的重大战 略布局在阜新蒙古族自治县"说到做 到""做得更好"。二要明确职责定位, 扎实巩固拓展派驻机构改革的成效。 各党组、党(工)委要坚决扛起全面从严 治党政治责任,自觉接受派驻监督,主 动提供支持保障,与派驻纪检监察组同 纪检监察组要坚守"监督的再监督"职 责定位,擦亮监督"探头",站好纪律"前 哨"。三要加强自身建设,确保派驻机 构改革各项要求落到实处。要牢记政 治要求,忠诚履行职责使命,提高监督 工作质效,发挥高质量服务保障作用, 更好地担负起党章党规和宪法法律赋 予的职责使命。要把不敢腐、不能腐、 不想腐一体推进的理念贯穿于派驻机 构建设中,加强自我管理和约束,自觉 主动接受各方面的监督,坚决防止"灯 下黑"。

向发力、同题共答、同频共振。各派驻

会议还研究了其他事项。

阜新县科学推进科尔沁沙地歼灭战

厚植"美丽阜新"的生态底色

深秋时节,和风拂煦。从高空俯瞰 巴扎兰工程区,水库碧波荡漾,数千亩 樟子松绵延起伏,林立的大风车随风旋 转……一幅山水林湖草沙多元素交汇 的画面呈现眼前。

巴扎兰工程区位于阜新蒙古族自 治县阜新镇,距京四高速公路阜新出口 8公里,是典型的生态脆弱区,也曾是我 市抗击沙地的重要前沿。岁月荏苒,斗 转星移。持续不息的造林、治沙,让这

里以山、水、林、湖、草、沙交相辉映的独 特景致,成为令人流连忘返的风景区。 阜新蒙古族自治县属低山丘陵地区,生 态环境历来较为艰苦。作为"三沟精 神"的发源地,历代务林人通过传承和 发扬先辈"奋发图强、艰苦创业、务实创 新、乐于奉献"的精神,坚持科学治山、 围栏封育、坡耕地及河道治理多措并 举,实现了全县生态环境的重大改观, 并总结出一套行之有效的科学治山攻

略,指导全县阻沙治山,全面提升植被

"十三五"末期,全县沙化土地面积 较上个五年减少10万亩,科尔沁沙地 南侵阻击战取得又一阶段性胜利。目 前,阜新蒙古族自治县域内森林覆被率 已由新中国成立之初的1.01%提升到 27.93%,成为阜新地区最大的储碳库 和吸碳器。

(下转三版)



万人行动百日攻坚,清洁整治城乡环境



11月4日,为认真做好城乡环境整 治百日攻坚行动有关工作,阜新蒙古族 自治县开展城乡环境整治百日攻坚行动 之全民"清扫日"活动。



活动期间,近万名机关干部、"娜仁 花"志愿者、商户业主和基层群众,深入居 民小区、背街小巷、农贸市场、交通场站、 公园广场等地,开展了"地毯式"清理,将 落叶、塑料袋、废弃堆积物等垃圾进行清 扫处理,规整不规范停放的非机动车辆, 劝导群众不文明行为,进一步提升了城区 "颜值"。



下一步,阜新蒙古族自治县将促进 城乡环境整治制度化、常态化、长效化、 全民化,让城乡环境增"颜值"、提"气 质"、升"品质",以美丽环境创造"生态 红利"、催生"美丽经济"、赋能"全面振兴 新突破"。

